



新华社主管主办

中国证监会指定披露上市公司信息

新华网网址: http://www.xinhuanet.com



中国证券报微信号

xhszzb



中国证券报App

# 中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

A叠 / 新闻 64版  
B叠 / 信息披露 60版  
本期 124 版 总第 7541 期  
2019 年 7 月 11 日 星期四



中国证券报微博



金牛理财网官方微博

jinniulicai

## 划转部分国有资本充实社保基金全面推开

### 财税金融发力 稳外贸四大措施明确

□新华社电

国务院总理李克强7月10日主持召开国务院常务会议,确定进一步稳外贸措施,以扩大开放助力稳增长稳就业;要求切实做好降低社保费率工作,决定全面推开划转部分国有资本充实社保基金;部署中央预算执行和其他财政收支审计查出问题整改工作。

会议指出,按照党中央、国务院关于“六稳”工作部署,落实稳外贸的要求,关键是要进一步扩大对外开放,更加注重以市场化改革和运用经济手段增强企业内生动力。会议确定了进一步稳外贸的措施。一是完善财税政策。研究继续降低进口关税总水平,完善出口退税政策,加快退税进度。二是强化金融支

持。更好发挥出口信用保险作用,推动扩大覆盖面、合理降低保费,研究提出符合企业需要的专项险种。引导金融机构加大对中小企业外贸融资支持。创造条件提高人民币结算便利度。三是加快发展跨境电商、加工贸易保税维修等新业态,培育进口贸易示范区。四是提升贸易便利化水平。在简化进出口环节监管证件、压缩通关时间、降低口岸收费上取得更大突破。会议要求,要根据形势变化和企业关切,加强政策储备并适时推出,促进外贸稳中提质。

会议指出,降低社保费率是减轻企业负担、激发市场主体活力的重要举措。目前我各项社保基金运行总体平稳,能够确保按时足额支付。上半年降低社保费率政策成效

显现,企业职工基本养老保险、失业保险、工伤保险缴费减少超过1280亿元。下一步,要围绕必须确保社保费率降低、必须确保基本养老金按时足额发放的要求,深入企业了解政策落实情况,及时研究解决新问题,确保政策落地,不打折扣。稳定缴费方式,在落实职工基本养老保险单位缴费比例不高于16%的前提下,对个别省份存在的省内费率、缴费基数标准不统一等问题,今年原则上不作政策调整。各地要切实担起基本养老金发放主体责任,确保一户不落。对省级统筹要稳妥推进。

为增强社保基金可持续性,进一步夯实养老保险制度基础,会议决定,今年全面推开将中央和地方国有及国有控股大中型企业

和金融机构的10%国有股权,划转至社保基金会和地方相关承接主体,并作为财务投资者,依照规定享有收益权等权利。

会议指出,2018年度中央预算执行和其他财政收支审计结果已于近期公布。一要切实抓好整改。对审计查出问题,各地各部门要对号入座,按时按规定整改到位。整改结果于10月底前向国务院报告,并在向全国人大常委会报告后公开。二要强化预算公开透明和刚性约束,从体制机制入手规范预算执行,全面加强绩效管理,坚决杜绝任性花钱。三要按照积极财政政策导向,在坚持政府过紧日子的同时,努力保障发展和民生急需,尤其要确保减税降费等措施落实到位。

会议还研究了其他事项。

## 再融资并购重组 料成下半年监管重点

□本报记者 徐昭

权威数据显示,今年上半年,证监会共作出行政处罚决定110件,罚没款金额11.74亿元,市场禁入12人。业内人士预计,下半年,在持续聚焦中介机构的同时,以下领域将成为证监会稽查和行政处罚工作重点:上市公司虚假陈述、信息披露、再融资、并购重组等行为,尤其是科创板可能出现的欺诈、侵害投资者利益行为。

### 重拳频出

南开大学金融发展研究院院长田利辉表示,今年以来,证监会稽查执法与行政处罚工作成效显著,重拳频出,严惩违法。在严查严惩信披不当、内幕交易和市场操纵等问题之外,这半年来证监会还对中介机构勤勉义务予以审查追责。市场正在感受证监会夙夜在公的态度和严惩不贷的力度,逐步形成“不敢违、不能违和不愿违”的氛围。

“今年以来,证监会稽查案件数量和金额都明显较以往增多,形成这一态势的主要原因有三方面。”中原证券研究所所长王博认为,一是为科创板试点注册制落地营造良好环境,肃清违规乱象是首要任务;二是经历了去年的股权质押风险和信用违约风险,资本市场的问题和矛盾更加显现,守住不发生系统性金融风险的底线就更加迫切,挤泡沫的同时,也注意防范产生新的泡沫,肃清金融乱象也是为了遏制新的乱象滋生;三是稽查能力显著提升,尤其是去年8月以来《稽查执法科技化建设工作规划》开始落地,监管手段更加高效。

新时代证券首席经济学家潘向东表示,上半年,证监会联合其他部门,加强沟通协调,联合办案数量增多,处理了一批大案、要案及典型案件,提高了违法成本,起到了威慑作用,有效防止了监管空白。同时,监管趋严下,资本市场环境改善,市场投资价值显现,投资者信心有所恢复。

### 剑指三类行为

王博预计,下半年证监会将重点查处三类行为:一是利用未公开信息进行交易,操纵和扰乱市场的行为;二是中介服务机构协助客户提供虚假材料,蓄意绕开合规监管的行为;三是在为上市企业市值进行评估定价中,有意背离实际价值,扭曲和误导市场价格的行为。

“下半年证监会稽查和行政处罚工作将持续聚焦中介机构,分析违规手法,精准打击违法行为,让专业人士奉公守法进行专业服务,形成敬畏市场、敬畏法治、敬畏专业、敬畏风险的市场文化。”田利辉认为,同时,将抓住相关法律法规修订的契机,尽快形成立法修改建议。预计证监会在做好行政处罚和行政监管、自律监管之间承接的同时,还会建立健全稽查执法体系标准性建设。

潘向东认为,下半年除了对中介机构监管趋严,对于上市公司虚假陈述、信息披露、再融资以及并购重组等行为,尤其是科创板可能出现的侵害投资者利益等行为,将成为下半年证监会稽查和行政处罚工作的重点。

### 营造良好市场生态

田利辉表示,希望稽查执法继续现有态势,保持高压,利剑高悬,震慑市场上的不法分子。同时,希望市场各方敬畏规则和法律,形成不敢违、不能违和不愿违的市场文化,让执法利剑悬而不落。

针对下一阶段监管工作,王博建议可从两方面重点着力。

一是加强前端审查,从信息披露层面就开始规范企业行为。(下转A02版)



## 7家科创板公司确定发行价



□本报记者 张玉洁

7月10日晚间,7家科创板企业公布发行公告,确定发行价格。7家公司按照2018年度扣非前归母净利润计算,对应发行后市盈率为32.19倍。公司所处行业为制造业中的专业设备制造业,中证指数行业最近一个月平均静态市盈率为31.93倍。公司上市时的市盈率为21.34亿元。

根据发行公告,方邦股份发行价格为53.88元/股,按照2018年度扣非前归母净利润计算,对应发行后市盈率为36.79倍。公司所属行业为计算机、通信和其他电子设备制造业,中证指数行业最近一个月平均静态市盈率为28.63亿元。

天宜上佳发行价格为20.37元/股,按照

2018年度扣非前归母净利润计算,对应发行后市盈率为34.74倍。公司所处行业为制造业中的铁路、船舶、航空航天和其他运输设备制造业,中证指数行业最近一个月平均

静态市盈率为38.15倍。公司上市时的市盈率为91.4亿元。

航天宏图发行价格为17.25元/股,按照2018年度扣非前归母净利润计算,对应发行后市盈率为45.02倍。公司所处行业为软件和信息技术服务业,中证指数行业最近一个月平均静态市盈率为49.07倍。公司上市时的市盈率为28.63亿元。

瀚川智能发行价格为25.79元/股,按照2018年度扣非前归母净利润计算,对应发行后市盈率为39.65倍。(下转A02版)

(视觉中国图片 制图/王力)

## 0.225%

□本报记者 郭梦迪

7月10日晚间,铂力特、新光光电、光峰科技、安集科技、中微公司、福光股份、容百科技、中国通号、乐鑫科技9家科创板公司发布首次公开发行股票并在科创板上市网上发行申购情况及中签率公告。其中,中国通号网上发行最终中签率为0.225%,为已公布中签率的科创板新股中最高。上述9家公司因网上发行初步有效申购倍数大于100倍,均启动回拨机制。

铂力特确定网上发行最终中签率为

## 中国通号中签率创新高

0.054%,回拨机制启动后,网上最终发行数量为570万股。

新光光电确定网上发行最终中签率为0.047%,回拨机制启动后,网上最终发行数量为952万股。

光峰科技确定网上发行最终中签率为0.056%,回拨机制启动后,网上最终发行数量为1763万股。

安集科技确定网上发行最终中签率为0.046%,回拨机制启动后,网上最终发行数量为487.7万股。

中微公司确定网上发行最终中签率为0.055%,回拨机制启动后,网上最终发行数

量为1530.4万股。

福光股份确定网上发行最终中签率为0.050%,回拨机制启动后,网上最终发行数量为1468.15万股。

容百科技确定网上发行最终中签率为0.053%,回拨机制启动后,网上最终发行数量为1287万股。

中国通号确定网上发行最终中签率为0.225%,回拨机制启动后,网上最终发行数量为37800万股。

乐鑫科技确定网上发行最终中签率为0.047%,回拨机制启动后,网上最终发行数量为693.6万股。

国泰君安证券研究所所长黄燕铭:

## 科创板投资核心在于风险评价把握

□本报记者 陈健

近日,就科创板试点注册制背景下的投资策略和研究变革等话题,国泰君安证券研究所所长黄燕铭接受中国证券报记者采访时表示,科创板股票的投资机会在于,寻找当前风险较高,未来风险不断下降的个股。所以,科创板投资的核心在风险评价把握,这体现在科创板上市公司的公司治理、行业发展前景、公司竞争优势、财务状

况等方面。

证券研究方面,科创板试点注册制要求机构对产业理解要更加深刻。证券行业竞赛将从股票研究和客户服务能力的竞争,升级为股票+产业研究、产业资源整合、投融资需求撮合的全方位竞争。国泰君安证券研究所今年专门成立了产业研究团队,与原有的二级市场研究团队一起,更好服务于公司各项业务,为国家经济产业发展做出自己的贡献。(下转A02版)

### 机会在风险降低的个股

长期投资角度看,黄燕铭指出,科创板股票上市后跌破发行价的可能性有,但给投资人带来丰厚回报的可能性也有,这个过程中,如何选股是很关键的问题。例如,有些科创板上市公司基本面好,成长性也非常确定,但这些公司很可能在发行时,定价不宜高,已体现其应有的价格,发行价高的话,很正常。(下转A02版)

ArcSoft® 虹软  
虹软科技股份有限公司

首次公开发行股票并在科创板上市  
今日网上申购

申购简称:虹软申购

申购代码:787088

申购价格:28.88元/股

网上单一证券账户最高申购数量:4,500股

网上申购时间:2019年7月11日 9:30-11:30, 13:00-15:00

联席主承销商:华泰联合证券

保荐机构(主承销商):

上市地:上海证券交易所

发行公告、《投资风险特别公告》详见2019年7月10日

《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》、《经济日报》

上海微创心脉医疗科技股份有限公司  
首次公开发行股票并在科创板上市  
今日网上申购

申购简称:心脉申购 申购代码:787016

申购价格:46.25元/股

网上初始发行数量:4,320,000股

网上单一证券账户最高申购数量:4,000股

网上发行申购时间:2019年7月11日

9:30-11:30, 13:00-15:00

保荐机构(主承销商):

上市地:上海证券交易所

发行公告、《投资风险特别公告》详见2019年7月10日

《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》、《经济日报》

西部超导材料科技股份有限公司  
首次公开发行股票并在科创板上市  
今日网上申购

申购简称:西部申购 申购代码:787122

申购价格:15.00元/股

网上申购账户最高申购数量:8,000股

网上申购时间:2019年7月11日 9:30-11:30, 13:00-15:00

保荐机构(主承销商):

上市地:上海证券交易所

发行公告、《投资风险特别公告》详见2019年7月10日

《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》、《经济日报》

MICRO-TECH(Nanjing)Co.,Ltd.  
南京微创医学科技股份有限公司

首次公开发行股票并在科创板上市

今日网上申购

申购简称:南微申购

申购代码:787029

申购价格:52.45元/股

单一证券账户最高申购数量:9,500股

网上申购时间:2019年7月11日

9:30-11:30, 13:00-15:00

保荐机构(主承销商):

上市地:上海证券交易所

发行公告、《投资风险特别公告》详见2019年7月10日

《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》、《经济日报》